План відкритого уроку
                                                                                               Дата:

Предмет: геометрія 
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Тема: Тіла обертання, їх площі та об’єми 
Мета: 

навчальна: закріпити в учнів знання теоретичного матеріалу по циліндру, конусу, кулі; закріпити отримані знання з обрахунку площі та об’єму даних фігур обертання; показати важливість даної теми  в практичній діяльності людини;  
розвиваюча: розвивати просторову уяву; уміння логічно мислити, аналізувати, порівнювати, робити висновки;  акцентувати  увагу на зв’язок предмету з життям; вчити орієнтуватися в нестандартних ситуаціях;
виховна: виховувати пізнавальний інтерес до математики,  прищеплювати бажання мати якісні  знання.

Тип уроку: урок – практикум.

Вид уроку: комбінований.
Методи: словесні (монолог, діалог), практичні, частково – пошукові
Обладнання: комп’ютер, проектор, моделі геометричних фігур (циліндрів, конусів), деталі частин і механізмів, які використовуються на залізниці, предмети побуту, які мають конічну або циліндричну поверхню.
Форма роботи: самостійна, колективна, у группах.

Час роботи: 45 хвилин.

Хід уроку
І. Організаційний момент.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності. 


Шановні учні! Знаю, що ви мрієте стати високо​кваліфікованими робітниками, добре володіти й уп​равляти сучасною технікою. У цьому вам допоможе математика. Математичні знання потрібні для за​своєння курсів фізики, хімії, загальнотехнічних і спеці​альних дисциплін. Математичні розрахунки широко застосовують також під час виробничого навчання. На уроках геометрії вам, майбутнім залізничникам, особ​ливу увагу слід приділити вивченню теми «Тіла обер​тання». Адже форму циліндра, конуса чи зрізаного конуса мають багато деталей і вузлів машин та ме​ханізмів, зокрема деталі двигуна внутрішнього згоран​ня. Тому в житті і трудовій діяльності ви, безперечно, матимете справу з тілами обертання.
[image: image47.wmf]а

Ми закінчуємо вивчення теми «Тіла обертання». Тому сьогодні маємо повторити та узагальнити матеріал із даної теми, здобути вміння застусовувати теорію на практиці під час розв’язування задач та в практичній діяльності.
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ІІІ. Актуалізація опорних знань («Бліц-опитування») 
1. За якою формулою обчислюється довжина кола? (
[image: image62.jpg]


)

2. За якою формулою обчислюється площа круга? (
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3. Циліндр утворюється в результаті обертання .... (прямокутника навколо сторони)

4. Конус утворюється в результаті обертання .... (прямокутного трикутника навколо катета)

5. Назвіть формулу для обчислення густини речовини? (
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6. В яких одиницях вимірюється густина? (
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7. Куля утворюється в результаті обертання ... (півкруга навколо діаметра)

8. Поверхня кулі є .... (сферою)

ІІІ. Основна частина уроку.

Група об’єднана в три команди, які будуть між собою змагатися. Дві команди виконують задачі теоретичного та практичного спрямування, а третя команда – статисти - роблять в зошитах всі записи з дошки; розгадують кросворд; самостійно розв’язують задачі та беруть участь у спільному конкурсі «Один за всіх»
І раунд (теоретичний) 
- взаємоопитування методом 
«Ти мені - я тобі»

Питання для І команди

1) Формула об’єму циліндра. (V=πR2H)
2) Формула площі бічної поверхні конуса. (Sбіч=πRL)

3) Формула бічної поверхні зрізаного конуса. (
[image: image5.wmf])
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4) Графічне питання: Яка з фігур утворюється в результаті обертання навколо прямої а фігури АВСD? (два зрізаних конуси)
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5) В яких одиницях вимірюються об’єми?  (кубічних)
Питання для ІІ команди

1) Формула об’єму конуса. (V=[image: image7.png]


 πR2H) 

2) Формула повної поверхні циліндра. (Sповн=2πR2+2πRH)

3) Формула повної поверхні зрізаного конуса.( Sповн=Sбічн+π(R2+r2))

4) Графічне питання: Яка з фігур утворюється в результаті обертання рівностороннього трикутника навколо прямої а? (зрізаний конус)
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5) В яких одиницях вимірюються площі поверхонь?  (квадратних)
ІІ раунд (практичний) 
Учні обох команд отримують моделі фігур геометричної форми та виконують завдання.
Завдання для І команди.

Задача 1. Знайти, скільки фарби потрібно для того, щоб пофарбувати у червоний колір 5 металевих відер для куточка пожежної безпеки? 

Розв’язок задачі:  





Дано: АА1 =25см=0,25м
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     D=28см=0,28м






      d=20см=0,2м




Знайти: mф -?





Розв’язання:





Маса фарби, яку потрібно використати, залежить від



від площі поверхні, яку потрібно пофарбувати. 

Отже потрібно знайти площу бічної поверхні зрізаного конуса і площу круга, яким є дно відра.
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Якщо на 1м2 використовується 150гр фарби, то на 0,2198м2 буде використано 
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(

97

,

32

150

2198

,

0

г

=

×

. Тоді, щоб пофарбувати 5 відер, потрібно 
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Відповідь: 
[image: image14.wmf]г
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Задача 2. Знайти об’єм даного циліндра з поршнем.

Розв’язок задачі:  
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Дано: D=10см



   H=15см


Знайти: V -?


Розв’язання:
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Відповідь: 
[image: image18.wmf]3
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Завдання для ІІ команди

Задача 1. Скільки гумового матеріалу потрібно для виготовлення з’єднувального рукава?
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Розв’язок задачі:  





Дано:    D=0,055м

H=0,6м
Знайти:  
[image: image19.wmf]біч

S

-?


Розв’язання:

З’єднувальний рукав має форму циліндра. Отже нам потрібно знайти площу бічної поверхні циліндра.
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Відповідь: 
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Задача 2. Знайти об’єм рідини, який вміщує дане тіло (кухонний кухоль)?

 Розв’язок задачі:  
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Дано:  D=12,5см=1,25дм






  d=9,5см=0,95дм





   AA1=15cм=1,5дм




Знайти: V -?





Розв’язання: 





Даний кухоль має форму зрізаного конуса.
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 EMBED Equation.3  [image: image24.wmf]

Потрібно знайти висоту зрізаного конуса
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Маємо прямокутний трикутник АКА1, за теоремою Піфагора знайдемо H=АК
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Відповідь: 1,37 літра

Раунд для команди статистів
- Розгадай кросворд
Поки дві команди виконують поставлені перед ними практичні завдання,  статисти працюють над  кросвордом. Із відгаданих тематичних понять кросворду учні повинні отримати ключове слово «геометрія». 
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1. Основа циліндра, конуса (круг).
2. Тіло, утворене обертанням півкола навколо його діаметра (сфера)
3. Тіло, утворене обертанням прямокутного трикутника навколо його катета (конус)
4. Найбільша хорда (діаметр)
5. Точка, рівновіддалена від усіх точок на колі (центр)
6. Перпендикуляр, опущений з вершини конуса на площину основи (висота)
7. Знаменитий давньогрецький математик, фізик і механік (Архімед)
8. Тіло, утворене обертанням прямокутника навколо його сторони (Циліндр)
9. Одна з трьох основних фігур у просторі (пряма)
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- Математичний диктант для команди статистів
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 Якщо твердження правильне:

· зроби малюнок трикутника вершиною вгору 
· [image: image60.jpg]


якщо хибне – вершиною вниз
1. Основи циліндра рівні та паралельні. 
2. Осьовим перерізом будь-якого циліндра є квадрат.

3. Вісь циліндра перпендикулярна його твірній.

4. Циліндр - це результат обертання прямокутника навколо однієї з сторін.

5. Твірні конуса рівні.

6. Осьовим перерізом будь-якого конуса є правильний трикутник.
7. Висота конуса і його твірна рівні.

 8. Конус - це результат обертання прямокутного трикутника навколо гіпотенузи.

9. Переріз сфери площиною- це круг.

10. Переріз сфери площиною – це коло.

11. Куля – це результат обертання півкруга навколо діаметра. 
12.Сфера – це результат обертання півкола навколо діаметра
ІІІ раунд.  "Один за всіх"
Кожній команді наперед дається випереджальне завдання: підготувати вдома твір - мініатюру на тему "Тіла обертання – 1 к. -в побуті; 2 к. - в професії; 3 к. - навколо нас". На уроці капітани зачитують оповідання. 
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IV. Рефлексія 

(учні повинні дати відповідь на питання (з використанням методу «Мозковий штурм») )

- Чи важливе вивчення даної теми для вашої майбутньої професії?
V. Підсумок уроку.

· обгрунтування  та виставлення оцінок

VI. Домашнє завдання:


Г.П. Бевз «Математика 11 клас» §26  №1175, 1178, 1188

Додаткове завдання: Додатково № 1212
Індивідуальні завдання на картках:
Задача 1. Знайти висоту зрізаного конуса.

Дано:


r=5см, R=13см, 
[image: image32.wmf]а
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Знайти: О О1


Розв’язання 


АК = ОО1

КА1= R-r

Оскільки трикутник АКА1 рівнобедрений, то АК=А1К=R-r=13-5=8(см)


Відповідь: ОО1=8см.
Задача 2. Знайти твірну зрізаного конуса.
Дано: АО=10см,

А1О1=16см, ОО1=8см

Знайти: АА1
Розв’язання

АК - перпендикуляр на  А1О1,

Оскільки АО=КО1=10 см, то А1К= А1О1-АО=16-10=6 (см)

Із прямокутного трикутника АКА1 за теоремою Піфагора маємо: АА1=
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Задача 3. Скільки тон породи в териконі заввишки 90 метрів, якщо кут нахилу породи 45˚, а її густина 2т/м3?

Розв’язок задачі:  

Дано:  SO=90м, <SAO=45˚
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=2т/м3  


Знайти: m-?    


Розв’язання: 
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Оскільки трикутник SOA – прямокутний і рівнобедрений то SO=ОА=90м.

Знайдемо об’єм:


V=
[image: image39.wmf])
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Відповідь: 1458000 т
Задача 4. Стіжок сіна має форму циліндра з конічним верхом. Радіус його основи 2,5 м , висота 4м, причому циліндрична частина стіжка має висоту 2,2 м. Густина сіна 0,03г/см3

Розв’язок задачі:  
Дано:
[image: image41.wmf]3
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      АО=А1О1=2,5м 



      ОО1=2,2 м, SO1=4м


Знайти : m-?


Розв’язання:
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(т).     Відповідь: 1,6 т
Фотозвіт уроку
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